

开启“庭院党建”新模式，共筑百姓美好生活

打造六大主题驿站，打通服务群众最后一公里



平安驿站里，“晒”出扫黄打非成果



清风驿站里，感受廉洁文化



居民驿站里，共建和谐邻里情



党建驿站里，了解国家大事

党建驿站、清风驿站、居民驿站、公益驿站、平安驿站、健康驿站……对于这六大主题驿站，合肥市蜀山区五里墩街道清溪路社区的居民再熟悉不过了。虽然主题不同却秉承着共同的宗旨：推动发展、服务群众、凝聚人心、促进和谐的社区党建新格局。近年来，清溪路社区党委大力开展区域化党建活动，“庭院党建”的六大主题驿站，就是社区党委以创新社区党建共建模式为突破口，依托中铁青秀城小区推行区域化党建项目的具体形式，旨在不断提升辖区居民的幸福感和获得感，不断扩大党在人民群众中的影响力。一起来领略一下六大主题驿站的别样风采吧！

在“党建驿站”，您可以通过图片和文字

回顾中国共产党发展壮大的历程、新中国成立后的大事件；可以在老照片的“指引”下，追忆清溪路社区的发展变迁历程；还可以通过庭院党课、听爷爷讲故事等活动，在学习党的创新理论的同时，倾听革命先辈的奋斗历程。

家风家训、廉洁文化是中国传统文化的精髓，在“清风驿站”里，一个个古代廉洁人物小故事、廉洁家风事迹宣传板块，能让居民感受到扑面而来的一缕缕“清风”，书写好家训、评选好家风等活动为居民树立了“家风淳朴、遵德守礼”典范。

邻里纠纷、夫妻矛盾……遇到这些头疼事，一起来“居民驿站”的居民议事厅说道说道吧；想和人大代表、政协委员面对面交流，也来居民驿站吧；遇到法律困扰，怎

么办？别急，法律援助站已正式进驻居民驿站，法律专家可免费为你答疑解惑。

爱心在这里汇聚，温暖在这里流淌，这就是“公益驿站”。爱心社会救助点、志愿者文化墙、心愿发布墙、爱心银行……无论你是爱心人士，还是急需帮助的人，在这里，杨秀梅小候鸟志愿服务队、张秀华文艺志愿服务队、杨护勇家庭医生志愿服务队等9支“春满清溪”志愿者服务队，都能助你一臂之力。

平安是福，在“平安驿站”里，你不仅能领略到社区独创的“绿色、宜家、创新”平安文化建设，欣赏到56个民族的服饰特色和文化，还能亲眼见证扫黄打非、打击传销的丰硕成果。平安建设，人人参与，如果对平安建设有什么意见、建议，你可以写出来投进“平安邮箱”，携手社区共同维护社区平安。

慢生活健康步道——供居民散步休闲；忆农田园——让老有所知，老有所乐；幸福食堂——免费为70岁小区老人提供营养午餐和健康厨房公益课堂；飞象健康乐园——让青少年有个寓教于乐的欢乐世界；中医文化站——开展弘扬中医文化，传承中医精髓教育展示；杨护勇家庭医生工作室——医联体专家、全科医生进小区定期坐诊，零距离为居民提供健康护航；健康自助检测站——为民提供健康自助检查，实时关注自身健康……在“健康驿站”里，无论你是老人、小孩，还是上班族，都能找到适合自己的一片健康空间。丰富多彩的健康活动，总有一款适合你。

□ 沈玉敏 记者 马冰璐 文/图

塑造夜景层次 让灯光说故事

“安徽第一路”将被打造为全省首个灯光主题文化街

星报讯(杨璨 吴少平 张涛 记者 祝亮文/图) 市场星报、安徽财经网(www.ah-caijing.com)、掌中安徽记者6月24日从合肥庐阳区获悉，随着长江中路精品道路改造提升工程的展开，更新庐阳老城颜值的又一项目——长江中路夜景景观亮化工程也即将开工建设。10月起，工程各节点将陆续亮灯，“人文层”、“都市层”、“天际层”三个层次，且融入了“合肥记忆”文化元素的灯光设计，将使老城中心夜景更加璀璨迷人。

长江路始建于清嘉庆年间，被誉为“安徽第一路”，见证了合肥百年大变迁，承载着老合肥人的城市记忆。这条道路不仅是重要的城市主干道，而且兼备着商业、生活、办公、文教等重要功能，它的整体改造升级也是庐阳区老城更新的重要项目。“此次长江中路夜景景观亮化工程将结合楼、路、桥等载体，以城市记忆为魂、繁华商圈为脉、徽派文化为韵，通过不同建筑的光影调和和光色亮度的控制，打造特色鲜明的光影璀璨夜景示范路，再现安徽第一路的百年精彩。”庐阳区市政绿管办相关负责人告诉记者。

据了解，此次长江中路夜景景观亮化工程，东起马鞍山路、西至环城路，重点对道路两侧105栋楼宇建筑和2座人行天桥进行亮化改造，其中提升12栋、新建95栋。照明按照三大层次、两大模式进行详细设计。

三大层次分为人文层、都市层和天际



四牌楼夜景效果图

层，其中人文层以多层历史建筑为重点，原省委、省政府和长江饭店、新华书店等单位承载了合肥人的城市记忆，照明以高亮度、高亮度提升历史视觉冲击力，同时弱化背景建筑、统一灯光秩序，展现历史之源、岁月经典；都市层以商业、商务功能的高层建筑为主，三孝口、四牌楼商圈承载了合肥人最繁华的都市记忆，将作为重点进行打造，如规划将四牌楼商圈的金融港、合肥百货大楼、邮政大楼和银泰中心四大商业整体联动，提升商圈整体价值；天际层照明则是长江中路亮化的点睛之笔，灯光将改变以

往线型勾勒的手法，以柔和的洗墙灯、小射灯凸显顶部，亮出长江中路最繁华的都市天际线。

两大模式则分别为基础照明模式和节日特色照明模式。其中节日照明模式将是本次改造的最大的亮点——结合节日特色、吸纳文化元素，长江中路将被打造为安徽首个灯光主题文化街，以两大商圈楼宇联动等为支撑，通过灯光演绎文化视觉盛宴，讲述合肥记忆、点亮精彩生活，彰显长三角副中心城市的都市时尚之美，让灯光说故事。



新华书店周边夜景效果图



女人街附近夜景效果图

此外，长江中路夜景景观照明工程还将融入生态照明、绿色低碳理念，改造全部采用低碳节能的LED灯具，并采用先进的智能控制系统，严格控制照明时间、照明亮度、照明角度，减少无效投光，杜绝光污染，打造长江中路绿色生态之夜。

目前，长江中路夜景景观亮化工程施工单位已进场，即将正式开工建设，预计10月份起将陆续亮灯。